



ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΕΚΛΟΓΩΝ

**για την ανάδειξη εκπροσώπων μελών ΕΔΙΠ στη Συνέλευση του Τμήματος Γεωπονίας
της Σχολής Γεωπονίας και Τροφίμων**

για το χρονικό διάστημα από 01-09-2024 έως 31-08-2025

Ο Πρόεδρος του Τμήματος Γεωπονίας, έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του Ν.4610/2019 (Α' 70) «Συνέργειες Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι., πρόσβαση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, πειραματικά σχολεία, Γενικά Αρχεία του Κράτους και λοιπές διατάξεις» όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.
2. Τις διατάξεις του Ν.4957/2022 (Α' 141) «Νέοι Ορίζοντες στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της λειτουργικότητας και της σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την κοινωνία και λοιπές διατάξεις».
3. Τις διατάξεις του άρθρου 192 «Χρήση ηλεκτρονικών μέσων για τη διενέργεια εκλογικών διαδικασιών και συνεδριάσεων των οργάνων των Α.Ε.Ι.» του Ν.4823/2021 (Α' 136) «Αναβάθμιση του σχολείου, ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών και άλλες διατάξεις».
4. Την υπ' αριθ. 123024/Ζ1/06-10-2022 (Β' 5220) Κοινή Απόφαση των Υπουργών Παιδείας και Θρησκευμάτων – Επικρατείας «Καθορισμός της διαδικασίας ανάδειξης των μονομελών οργάνων των Μονοτμηματικών Σχολών, των Τμημάτων, των Τομέων και λοιπών μονομελών οργάνων των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Α.Ε.Ι.), των εκπροσώπων των μελών Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.Δι.Π.), Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) και των φοιτητών στα συλλογικά όργανα των Α.Ε.Ι.».
5. Τις διατάξεις των άρθρων του Κεφ. ΙΑ' «Ψηφιακή Διαφάνεια-Πρόγραμμα Διαύγεια» του Ν.4727/2020 (Α' 184) «Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην Ελληνική Νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση στο Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972) και άλλες διατάξεις».
6. Την αριθ. 7066/23-08-2023 Διαπιστωτική Πράξη του Πρύτανη του ΠΑ-ΠΕΛ για την Εκλογή Προέδρου και Αναπληρωτή Προέδρου του Τμήματος Γεωπονίας της Σχολής Γεωπονίας και Τροφίμων (ΦΕΚ 887/29-08-2023 τ. Υ.Ο.Δ.Δ.)

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

Προκηρύσσει εκλογές μέσω ηλεκτρονικής ψηφοφορίας για την ανάδειξη εκπροσώπου των μελών Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (ΕΔΙΠ) και του αναπληρωτή του στη Συνέλευση του Τμήματος Γεωπονίας της Σχολής Γεωπονίας και Τροφίμων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου με θητεία ενός έτους, ήτοι από 01.09.2024 έως 31.08.2025, μέσω ηλεκτρονικής ψηφοφορίας,

σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις της σχετικής Κοινής Υπουργικής Απόφασης, οι οποίες θα λάβουν χώρα την **03/07/2024, ημέρα Τετάρτη από 11:00 έως 13:00.**

Οι υποψηφιότητες υποβάλλονται, από την ημέρα ανάρτησης της προκήρυξης έως και την **Παρασκευή 21 Ιουνίου 2024 και ώρα 14:00,** προσωπικά, ηλεκτρονικά (στην ηλεκτρονική

διεύθυνση agro-secr@gr.uop.gr ή επιστολικά (η επιστολή πρέπει να περιέλθει στο πρωτόκολλο του Τμήματος μέχρι την Παρασκευή 28 Ιουνίου 2024 και ώρα 14.00) και πρωτοκολλώνται ώστε να προκύπτει η ημερομηνία υποβολής τους, στη Γραμματεία του Τμήματος Γεωπονίας.

Ο υποψήφιος ενημερώνεται ηλεκτρονικά για τον αριθμό πρωτοκόλλου της αίτησής του. Εάν ο υποψήφιος δεν λάβει τον αντίστοιχο αριθμό πρωτοκόλλου, οφείλει πριν τη λήξη της προθεσμίας υποβολής υποψηφιοτήτων, να επικοινωνήσει με το Τμήμα στο τηλέφωνο 27210 45135

Υποψηφιότητες

Σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, δικαίωμα υποβολής υποψηφιότητας για τη θέση του εκπροσώπου έχουν όλα τα μέλη Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (ΕΔΙΠ) που υπηρετούν στο Τμήμα, υπό την προϋπόθεση ότι δεν αποχωρούν από την υπηρεσία κατά τη διάρκεια της θητείας για την οποία προκηρύσσεται η θέση και δεν τελούν σε άδεια άνευ αποδοχών ή σε αναστολή καθηκόντων κατά τον χρόνο διενέργειας των εκλογών.

Στην ιστοσελίδα του Τμήματος Γεωπονίας, δύναται να αναρτάται σύντομο βιογραφικό σημείωμα κάθε υποψηφίου, εφόσον το επιθυμεί ο ίδιος ο υποψήφιος.

Κάθε υποψήφιος μπορεί να παραιτηθεί από την υποψηφιότητά του. Η παραίτηση γίνεται με γραπτή δήλωση, η οποία υποβάλλεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά (agro-secr@uop.gr) στον Πρόεδρο του Τμήματος Γεωπονίας, πρωτοκολλείται και διαβιβάζεται άμεσα στο Όργανο Διενέργειας Εκλογών (Ο.Δ.Ε.), το αργότερο έως τρεις (3) ημέρες πριν από τη διεξαγωγή της ψηφοφορίας.

Κάθε υποψήφιος μπορεί με γραπτή δήλωσή του, που απευθύνεται προς το Ο.Δ.Ε. να ορίσει το αργότερο δύο (2) ημέρες πριν από την ψηφοφορία έναν (1) αντιπρόσωπο και έναν (1) αναπληρωτή του, οπότε και ενημερώνεται για τον χώρο ανακοίνωσης των αποτελεσμάτων. Οι υποψήφιοι, οι αντιπρόσωποι των υποψηφίων και οι αναπληρωτές τους μπορούν να παρίστανται κατά την εξαγωγή των αποτελεσμάτων και μέχρι τη σύνταξη του πρακτικού εκλογής, εφόσον το ζητήσουν.

Εκλεκτορικό σώμα

Το εκλεκτορικό σώμα για την ανάδειξη εκπροσώπου των μελών Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (ΕΔΙΠ) και του αναπληρωτή του στη Συνέλευση του Τμήματος, αποτελείται από το σύνολο των μελών ΕΔΙΠ που υπηρετούν στο Τμήμα Γεωπονίας, κατά τον χρόνο διενέργειας των εκλογών.

Από το εκλεκτορικό σώμα εξαιρούνται τα μέλη Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (ΕΔΙΠ) που τελούν σε καθεστώς αναστολής καθηκόντων ή σε άδεια άνευ αποδοχών.

Οι εκλογικοί κατάλογοι συντάσσονται με επιμέλεια της αρμόδιας διοικητικής υπηρεσίας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, παραδίδονται στο Ο.Δ.Ε. και αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος, προκειμένου κάθε εκλογέας να δύναται να ελέγξει εάν συμπεριλαμβάνεται σε αυτούς. Εάν κάποιος εκλογέας διαπιστώσει ότι δεν συμπεριλαμβάνεται στους εκλογικούς



καταλόγους, ενώ έχει δικαίωμα συμμετοχής στην εκλογική διαδικασία, δύναται να υποβάλει αίτημα ενώπιον του Ο.Δ.Ε. προκειμένου να συμπεριληφθεί στον εκλογικό κατάλογο και το Ο.Δ.Ε. με απόφασή του αποδέχεται ή απορρίπτει αιτιολογημένα το αίτημα.

Εκλογική διαδικασία

Για τη διεξαγωγή της εκλογικής διαδικασίας ορίζεται ως Όργανο Διενέργειας Εκλογών (Ο.Δ.Ε.) τριμελής Εφορευτική Επιτροπή αποτελούμενη από τρία (3) τακτικά και ισάριθμα αναπληρωματικά μέλη. Με επιμέλεια του Προέδρου του Τμήματος, διενεργείται ηλεκτρονική κλήρωση για την ανάδειξη των μελών της Εφορευτικής Επιτροπής μεταξύ του συνόλου των μελών ΕΔΙΠ που υπηρετεί στο Τμήμα, εξαιρουμένων των μελών που έχουν υποβάλει υποψηφιότητα ανά κατηγορία. Εάν ο αριθμός των υπηρετούντων μελών ανά κατηγορία προσωπικού είναι μικρότερος από τον αριθμό έξι (6) και δεν επαρκεί για την ανάδειξη τριμελούς Εφορευτικής Επιτροπής, με ηλεκτρονική κλήρωση αναδεικνύεται ένα (1) μέλος ανά κατηγορία προσωπικού, το οποίο αναλαμβάνει τα καθήκοντα του Ο.Δ.Ε.

Μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής υποψηφιοτήτων, το Ο.Δ.Ε. ελέγχει τις υποψηφιότητες που έχουν υποβληθεί προκειμένου να διαπιστώσει αν συντρέχουν στο πρόσωπο κάθε υποψηφίου οι προϋποθέσεις εκλογιμότητας και δεν υφίστανται κωλύματα εκλογιμότητας. Μετά την ολοκλήρωση του ελέγχου, το Ο.Δ.Ε. ανακηρύσσει τους υποψηφίους και αναρτά τον πίνακα των υποψηφίων στην ιστοσελίδα του Τμήματος.

Το Όργανο Διενέργειας Εκλογών (Ο.Δ.Ε.) οφείλει να διασφαλίζει την ουσιαστική και ακώλυτη άσκηση του εκλογικού δικαιώματος των μελών του εκλεκτορικού σώματος, να παρακολουθεί την ορθή και ομαλή διεξαγωγή της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, να υποβοηθά και να επιλύει οιοδήποτε ζήτημα προκύπτει κατά τη διάρκεια αυτής, καθώς και να συντάσσει και να υπογράφει το τελικό πρακτικό εκλογής.

Ψηφοφορία

Η διαδικασία ανάδειξης εκπροσώπου των μελών Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (ΕΔΙΠ) και του αναπληρωτή του στη Συνέλευση του Τμήματος, πραγματοποιείται με καθολική, άμεση και μυστική ψηφοφορία, που διενεργείται αποκλειστικά ηλεκτρονικά μέσω του ειδικού πληροφοριακού συστήματος με την ονομασία «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» της ανώνυμης εταιρείας του ελληνικού δημοσίου, με την επωνυμία «Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας Α.Ε» (Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε.). Η «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» βασίζεται σε διεθνώς αναγνωρισμένα τεχνολογικά πρότυπα για τη διεξαγωγή ηλεκτρονικών ψηφοφοριών, τα οποία διασφαλίζουν το αδιάβλητο και το απόρρητο της εκλογικής διαδικασίας.

Η εκλογή πραγματοποιείται από ενιαίο ψηφοδέλτιο που περιλαμβάνει το σύνολο των υποψηφίων. Κατά τη διενέργεια της ψηφοφορίας, κάθε εκλογέας δύναται να επιλέξει έναν (1) υποψήφιο.

Ως εκπρόσωπος των μελών ΕΔΙΠ εκλέγεται αυτός που συγκέντρωσε τον μεγαλύτερο αριθμό ψήφων και ως αναπληρωτής του ο αμέσως επόμενος σε σειρά προτίμησης υποψήφιος. Αν



υπάρχει ισοψηφία μεταξύ των υποψηφίων που συγκέντρωσαν τον μεγαλύτερο αριθμό ψήφων, διενεργείται ηλεκτρονική κλήρωση με τη χρήση του συστήματος «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» μεταξύ αυτών που ισοψήφησαν.

Σε συνέχεια των ανωτέρω, καλούνται όλα τα μέλη Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (ΕΔΙΠ) του Τμήματος Γεωπονίας να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα **την Τετάρτη 03 Ιουλίου 2024 και ώρα 11:00πμ με 13:00μμ**, μέσω ηλεκτρονικής ψηφοφορίας και κατά τις ώρες που θα ορίσει και θα ανακοινώσει το Ο.Δ.Ε., για την ανάδειξη εκπροσώπου των μελών Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού(ΕΔΙΠ) και του αναπληρωτή του στη Συνέλευση του Τμήματος.

Η παρούσα προκήρυξη θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Τμήματος και στην κεντρική ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και θα καταχωρηθεί στον ιστότοπο του προγράμματος ΔΙ@ΥΓΕΙΑ.

Δικαιολογητικά Υποβολής Υποψηφιότητας:

- Αίτηση υποψηφιότητας
- Υπεύθυνη δήλωση ότι δεν συντρέχουν στο πρόσωπο του υποψηφίου κωλύματα εκλογιμότητας.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ

Δρ Δάρρας Αναστάσιος

*

Αναπληρωτής Καθηγητής

*Η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο που τηρείται στο αρχείο του Τμήματος

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ:

- Αίτηση υποψηφιότητας
- Υπεύθυνη δήλωση ότι δεν συντρέχουν στο πρόσωπο του υποψηφίου κωλύματα εκλογιμότητας

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

- Πρύτανη του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου
- Αντιπρύτανη για θέματα "Διοικητικών Υποθέσεων"
- Κοσμήτορα της Σχολής Γεωπονίας και Τροφίμων
- Τα μέλη ΕΔΙΠ του τμήματος Γεωπονίας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου
- Διεύθυνση Ανθρώπινου Δυναμικού Περιφερειακό Τμήμα Καλαμάτας
- Διεύθυνση Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου (για ανάρτηση στην ιστοσελίδα του ιδρύματος





